

紫藤花

赵希康



藤枝蜿蜒缠绕

垂蔓婀娜妖娆

花朵隐隐在暗夜绽放

一串串,一团团满枝挂吊

美如紫蝶翩飞

烂若云霞瑰丽美妙

花穗把依依思念的心事缠绕

花香把深深爱恋的情意拥抱

啊!紫藤花呀,紫藤花

我欣赏赞美你爱情的执着浪漫美好

柳絮

柳枝扭动着柔柔细腰

和阳光一起轻盈婉约地舞蹈

柳絮载着淡淡的幽香

和春风一起尽情地徜徉飘逸

笑容绽放成了飞絮

姿态似雪花美丽娇俏

是她给大地的角落带去春的信息

又是她把新的生机放飞到天涯海角

每周一村

侯王村——伯乐相马的发生地

张店镇侯王村位于平陆北大门,四州山下,209国道从村中通过,运三高速公路以村西经过,交通十分方便。全村方圆四十七华里,无霜期长,适宜种植等,该村是“伯乐识马”发源地,经常迎接国际、国内观光考察,侯王村民,热情好客,受到国内外游客好评。2016年该村被评为第四批“中国传统村落”。

传说中,天上管理马匹的神仙叫伯乐。在人间,人们把精于鉴别马匹优劣的人,也称为伯乐。

一次,伯乐受楚王的委托,购买能日行千里的骏马。伯乐向楚王说明,千里马少有,找起来不容易,需要到各地巡访,请楚王不必着急,他尽力将事情办好。

伯乐跑了好几个国家,连素以盛产名马的燕赵一带,都仔细寻访,辛苦倍至,还是没发现中意的良马。一天,伯乐从齐国返回,在路上,看到一匹马拉着盐车,很吃力地在陡坡上行进。马累得呼呼喘气,每迈一步都十分艰难。伯乐对马向来亲近,不由走到跟前。马见伯乐走近,突然昂起头来瞪大眼睛,大声嘶鸣,好像要对伯乐倾诉什么。伯乐立即从声音中判断出,这是一匹难得的骏马。

伯乐对驾车的人说:“这匹马在疆场上驰骋,任何马都比不过它,但用来拉车,它却不如普通的马。你还是把它卖给我吧。”驾车人认为伯乐是个大傻瓜,他觉得这匹马太普通了,拉车没气力,吃得太多,骨瘦如柴,毫不犹豫地同意了。伯乐牵走千里马,直奔楚国。伯乐牵马来到楚王宫,拍拍马

的脖颈说:“我给你找到了好主人。”千里马像明白伯乐的意思,抬起前蹄把地面震得咯咯作响,引颈长嘶,声音洪亮,如大钟石磬,直上云霄。楚王听到马嘶声,走出宫外。伯乐指着马说:“大王,我把千里马给您带来了,请仔细观看。”楚王一见伯乐牵的马瘦得不成样子,认为伯乐愚弄他,有点不高兴,说:“我相信你会看马,才让你买马,可你买的是什么马呀,这马连走路都很困难,能上战场吗?”伯乐说:“这确实是匹千里马,不过拉了一段车,又喂养不精心,所以看起来很瘦。只要精心喂养,不出半个月,一定会恢复体力。”楚王一听,有点将信将疑,便命马夫尽心尽力把马喂好,果然,马变得精壮神骏。楚王跨马扬鞭,但觉两耳生风,喘息的功夫,已跑出百里之外。

后来千里马为楚王驰骋沙场,立下不少功劳。楚王对伯乐更加敬重。



(上接一版)

2016年12月29日,张扒云在平陆县纪委信访室反映了自己的不幸遭遇,引起了县纪委一班人的高度重视。县委常委、纪委书记孟力同志明确批示,决不能让损害群众利益的事情发生,更不能让贫困群众的利益受到侵害。随后,县纪委信访室根据张扒云反映的工商部门冒用其姓名注册公司一事提供的信访资料显示,其名下所注册的公司注册地址在外县,随即联合县市场和质量技术监督局在该县进行了调查,因该问题发生在外县市场和质量技术监督局,县纪委已将该线索移送市纪委;并针对其反映的享受国家扶贫政策一事,到县扶贫办、张村镇政府调查走访,其贫困户名额虽属取消范围,但依然保留,其现在依然享受国家扶贫政策;针对其他各职能部门调查的书面报告与张扒云进行了逐一核对。经过充分调查、取证,本着公开、公平、公正的原则,及时有效、实事求是的化解信访矛盾,保障群众的知情权、表达权、监督权,让群众举报“落地有声”,助推解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题,县纪委决定召开信访听证会的方式解决此事。

2017年1月12日下午4

点,张扒云信访公开听证会在张村镇政府会议室如期召开。参加人员除了本次公开听证会的反映人和被反映单位外,还有县扶贫办、县公安局、县住建局、县民政局、县残联、县妇联、张村镇党委、张村镇马咀村村委会有关人员和部分人大代表、政协委员、群众代表,以及县纪委班子成员和全体室主任共计50余人。

会后,各职能部门第一时间入户调查回访,与信访人进行座谈,根据调查情况均拿出本部门针对信访人的情况报告。

听证会上,市场和质量技术监督局表示,要从此案中吸取教训,举一反三,认真查找工作中的漏洞,修改完善相关规章制度,坚决杜绝此类情况和问题再次发生。扶贫部门负责人在听证反馈会上说,纪委的这种作法,使我们受到警醒,架起了我们和群众的连心桥,对促进我们改进工作作风给了一个很有利的推手。参会的其他部门也纷纷表示,纪委的这种听证,一方面让他们受到警醒和教育,另一方面又促进了工作作风的转变。尤其是当事人张扒云对县纪委通过信访听证解决问题的办法很满意,参会的人大代表、政协委员对纪委的工作也赞叹不已,说:一方面让大家明白了很多政策,释然了很多疑惑,另一方面

把问题解决在萌芽状态,给举报人一个明白,同时还职能部门一个清白,并且切实维护了当事人的合法权益,做法很好。村民代表及旁听群众连夸他们的工作说,纪委确实厉害,召集这么多单位解决老百姓的问题,做法实在好,希望经常举办。

信访听证不失为维护群众利益的有效途径

平陆是个传统农业县,又是个国家级贫困县,县情是工业欠发达,三产欠发展,主要依靠农业生产。虽然经过历届县委、县政府尤其是以郭宏同志为班长的现任县委一班人的共同努力,平陆这些年大发展,大改观,发生了翻天覆地的变化,也有几个像复晟氧化铝、大天鹅文化旅游景区这样的大型企业,但小农意识依然根深蒂固。随着国家对贫困县扶贫力度的不断加大,扶贫项目的不断增多,惠农政策的不断倾斜,农业红利的不断释放,个别乡镇和农村干部有私心,在经办涉及群众切身利益的事项时优亲厚友,成为举报告状的直接诱因。“有事找纪委”成为广大人民群众普遍心声。

如何处理好这类信访举报?能否在案件查办以外寻求一种办法来解决这些涉及群众自身利益的信访举报问题迫在眉睫?平陆

县纪委在加大案件查处力度的同时,通过摸索实践,对一些反映强烈、涉及群众切身利益的举报进行信访听证,不失为一种解决这类问题的好的形式和方法。

哪些案件适宜进行信访听证

平陆县纪委在对近年来的问题线索和信访事项总结分析后,认为适合用来信访听证办法解决的事项主要有:一些职能部门在经办涉及群众切身利益事项时,不及时,不公开,甚至不透明,存在暗箱操作的情况,所以他们在事项选择方面,首要的一条就是只要职能部门牵扯其中,损害群众利益的就要举办信访听证来解决;第二类是,具有普遍性、能够警醒相关职能部门和教育一片群众的信访举报件和问题线索;第三类,问题线索复杂,牵扯多个部门,事项具有一定社会反响的;第四类,执纪审查科室认为应当让举报人和群众代表及有关当事人质证的一些案件;第五类,领导有批示,认为适宜经过信访听证解决的。当然,对一些重复访、疑难、复杂信访件列为公开听证的重中之重。对工作流程和操作规程,他们摸索出一套比较规范的办法。一是流程上,他们从受理、甄别、请示,到会前准备、召开听证会、反馈、资料归档等,都明确具体;二是工作规程上,从听证会的组织领导、承办主体、是否适宜举

行听证的范围、听证会的提出、意见征求、请示、领导批示、举行的时间地点、主持人、受邀听证员(书记员)及旁听人、会场纪律、当事人的权利和义务以及会议流程到最终反馈等各个阶段,平陆县纪委都有相应的制式文书和详细规范的操作办法;三是听证方式上,根据举报事项他们分类要求,辨证施治。一次听证能解决的,调查取证后一次听证解决;解决不了的,可采取听证——调查取证——再听证办法来解决;对选取听证员及旁听人都提出要求,须具有广泛的代表性,要有相应的专家以及党代表、人大代表、政协委员和群众代表参加。

信访听证,是平陆县纪委在工作中摸索到的一种解决群众切身利益的好办法。经历探索尝试后,社会反响很好。随着社会利益的不断调整,随之而来的信访举报事项也会出现一些新的变化和情况,都需要去研究、去解决、去探索,不断完善补充调整听证的事项和内容,完善制度和规程,将这一工作深入持久地抓下去,为确实维护人民群众切身利益、为监督执纪工作提供新的思路和办法继续前行。

(杨文革 赵胜军)

行走的路上

裴碧云

好长时间没动笔了,今天有了写作的冲动,异常强烈。此感源于今日有幸参与平陆县点公益协会2017年春节前下乡慰问。协会的公益善行令我感动,下午路边救人的善举更触动我心。

2017年元月21日下午4:30,奔走慰问一天的志愿者们此时已驱车行驶大半个平陆乡镇,去常乐慰问的路途中,快行至常乐中张村口,一辆晋MYE199的现代轿车撞上路边粗大的一颗梧桐树,整颗树已拦根折断,整个车身几近凹陷。坐在副驾驶的女孩因为重力倾斜从车内弹出,被压在树枝下,情况很危急。路边的车过了一辆辆,接近傍晚,都在赶车。点点协会会长全典雷见此情形,立即停车组织协会人员拨打急救电话叫救护车,搬走树枝;拿软垫扶住女孩的头;提醒大家不要乱动女孩,提醒车主拿好贵重物品等待救护车……每一项安排的很仔细。奔忙了一天的协会人员各自分工,继续坚持。10分钟后,常乐镇中心卫生院救护车到来,医生测了女孩脉搏,心跳后,询问女孩身体状况,随即协会人员从救护车里拿来担架,在医生的嘱咐下将女孩

抬上担架,一路送至救护车上,整个协会的人才放下心……。整个过程,志愿者们有条不紊地完成自己的分工,互相帮忙,一直鼓励女孩:“救护车马上到,再坚持一下。”为受伤的姑娘加油打气,增加信心。看到这一幕,我很感动。此时冬日的太阳的余晖正好照射在志愿者身上,他们仿佛自带光芒,引人前行!此刻,我更多的是触动,心底徜徉着一股暖流,他们是平凡的志愿者,是平陆的骄傲!

他们,来自各行各业,有一个共同的名字——志愿者。他们,默默无闻地肩负着自己的使命,帮助他人,服务社会,扶困济贫,传递善念。他们用浓浓的、暖暖的爱心默默奉献者、温暖着这个社会;他们,善行平陆,情暖古虞,践行志愿精神,传播善行义举。此刻,我暗暗下决心:要融入这个团队,担当起青年一代的责任和使命,传递人间正能量,奉献爱心——永远行走在路上!